

荆管工作动态

第4期

省荆管局办公室编印

2023年8月1日

斗湖堤、资产所、杨家厂、救援队 积极贯彻落实用气用电消防安全隐患排查整治行动

（邱戈 张蕾 邹源 朱静霞）用气用电消防安全专项行动开展以来，斗湖堤所、资产所、杨家厂所、救援队高度重视，成立专班抓实抓细隐患排查，筑牢用水用电安全防线，扎实贯彻落实专项整治行动相关要求。

斗湖堤所于4月初开始开展入户上门安全隐患排查行动，并制定了专用登记表格，为响应全局系统开展安全隐患排查的紧急通知，该所从四个方面进一步贯彻落实专项整治行动要求。一是开展宣传动员。所支部把宣传动员工作做在前面，通过开展集中学习，介绍当前安全生产面临的严峻形势，观看银川富阳烧烤店燃气事故警示片，让大家绷紧心头安全之弦。二是开展专业检测。改变以往工管员多依据自己的经验对用气安全进行检查的方式，本次专项行动该所特聘请持证

专业技术人员带仪器上门检测燃气隐患，以精准专业的检测赢得了住户信任，对于排查中发现的需更换燃气配件等整改项目，住户的配合度更高，高效促进了用气安全隐患整改工作。三是合理制定工作机制。考虑到高温天气，各工作小组将早上工作时间提前至七点，工管站长负责人员的协调安排及防暑降温后勤保障，所领导分区分片在一线带队督导。同时根据住户生活规律灵活安排上门排查时间，提前做好相关准备和衔接，提高工作效率。四是持续督促整治。截至目前，该所已排查完成 361 户，整改完成一般性问题 45 件，较大问题 5 件。另外用电安全、消防安全检查也在同步进行，此次安全隐患排查结束后，将对排查中发现的尚未完成整改的问题持续跟踪督促，确保隐患整改落实到位。

资产所通过四“建”举措贯彻落实专项排查整治工作。一是建专班强责任。成立以单位主要负责人为组长、分管负责人为副组长、全体在职干部职工为成员的用气用电消防安全隐患排查工作领导小组，并划分责任区域，督促主体责任、监管责任全面落实。二是建环境抓宣传。为建设同频共振的消防安全生产环境，各责任人逐户发放燃气安全管理紧急通知书以及单位自制的安全用电用火用气宣传单、“人人讲安全 个个会应急”安全生产宣传单，现场引导工程设施租赁户规范使用电气、燃气设施，督促辖区居民按照相关要求完整配备燃气“三件套”，补强消防安全短板，增强安全生产

意识。三是**建清单详排查**。各责任人对照用电用气安全检查清单，认真查看各商（住）户的设施设备是否符合安全使用年限，是否存在电线乱拉乱接、开关老化、电器过载、漏电保护时效不足、消防设施配备不齐等问题，检查了向阳路、荆江大道、五九路安置楼消防通道的畅通性、是否存在电动车飞线充电等安全隐患，并同步登记安全隐患排查台账。四是**建制度除隐患**。截至目前，该所共检查居住户 41 家、商铺 32 家，入户宣传 73 户，共发现一般隐患 1 处，为电表箱盖板缺失，该隐患已于发现次日整改完成。全部排查情况已及时汇总上报。

杨家厂所从三个方面积极贯彻落实专项行动要求。一是**建立工作机制**。根据文件要求制订可行性工作方案，分成七个专项整治工作小组，明确工作责任及区域。二是**扎实开展隐患排查**。历时半个月，该所现有辖区住房 434 套、门店 358 间全部排查完毕。发现存在燃气软管不合格、燃气设施不全、电线线路不规范等三种主要安全隐患问题。三是**实施“稳、准、狠”整改措施**。“稳”就是在排查到户的同时，为每一位住户宣讲并示范安全理论，帮助住户牢固树立“安全第一”的思想。“准”就是入户排查时间上灵活安排，确保不落一户排查到位，让排查数据准确无误。“狠”就是发现问题绝不含糊，督促住户限期整改，并警示相关租住户及时将存在隐患的电器、燃气等设备更换更新，在安全防护上做到狠。

救援队以三项举措贯彻落实专项排查整治要求。一是通过“敲门入户”落实隐患排查。严格按照“不漏场所、不漏部位、不漏隐患”的标准和要求，走进每个住户家中，对厨房燃气、室内线路、电器使用情况等进行检查指导。二是扎实推进安全教育宣传。为住户普及用电、用气、用火安全知识，提醒大家尽快安装燃气“三件套”，不要在家中、楼道内堆放杂物，不使用不合格的大功率电器，严禁在室内、楼道内为电动车充电，严禁“一线多用”超负荷用电等，提高住户风险防范意识。三是开展职工安全意识学习。利用每周学习武装活动组织干部职工集中学习燃气使用安全的视频。通过微信群持续加强燃气安全的宣传力度，普及燃气安全风险防范知识，形成“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

（斗湖堤所、资产所、杨家厂所、救援队供稿）